



新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《以史为镜、以史明志,知史爱党、知史爱国》。

文章指出,中国有了中国共产党执政,是中国、中国人民、中华民族的一大幸事。只要我们深入了解中国近代史、中国现代史、中国革命史,就不难发现,如果没有中国共产党领导,我们的国家、我们的民族不可能取得今天这样的成就,也不可能具有今天这样的国际地位。要努力从党走过的风云激荡的历史中、

思想舆论引导,坚定广大干部群众对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,进一步激发全体人民爱党、爱国、爱社会主义的巨大热情。

文章指出,中国有了中国共产党执政,是中国、中国人民、中华民族的一大幸事。只要我们深入了解中国近代史、中国现代史、中国革命史,就不难发现,如果没有中国共产党领导,我们的国家、我们的民族不可能取得今天这样的成就,也不可能具有今天这样的国际地位。要努力从党走过的风云激荡的历史中、

(下转第三版)

## 把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

### 曹邦兴检查安全生产工作时强调

# 全面压紧压实安全生产责任 坚决筑牢安全生产底线

本报讯(记者 卢先庆 鲁作炳) 6月15日,重庆工程职业技术学院校长张进率队赴我县考察,并就校地合作等事项进行交流座谈。

县委书记、县长曹邦兴出席座谈会。

座谈会上,曹邦兴说,巫山位于三峡腹心、渝东门户,随着综合交通枢纽逐渐成型,以及文化旅游、生态产业、生态康养等产业快速发展,巫山的经济社会发展越来越好。同时,县委、县政府历来高度重视教育,在立足生态优先、绿色发展,保护好长江上游生态环境的前提下,优先发展教育、卫生等民生事业,努力办好人民群众满意的教育,着力打造渝东片区区域性教育高地。

曹邦兴说,百年大计、教育为先。重庆工程职业技术学院一直以来与县职教中心开展了深入合作,已有深厚的合作基础。下一步,希望重庆工程职业技术学院进一步深化校地合作,强化对口协作战略合作关系。同时,发挥专业和人才优势,为巫山乡村振兴提供人才、智力、技术等支持,与巫山共同探讨职业教育办学模式,助推巫山教育高质量发展。

张进表示,巫山县委、县政府高度重视教育工作,全县教育发展的质量、基础很好,重庆工程职业技术学院愿意与巫山达成战略合作关系,进一步强化交流合作,在职业教育、校地合作、乡村振兴中发挥作用,为巫山加快建成区域性教育高地作出贡献。

县领导王春梅、乔澍出席座谈会。

## 重庆工程职业技术学院来我县考察

### 重庆巫山不断拓宽致富路径,助力乡村振兴

## 特色产业强起来 百姓腰包鼓起来

人民日报记者 常碧罗

船行三峡,抬眼望向两岸大山,一片片柑橘林随山势起伏,郁郁葱葱,美不胜收。

在重庆市巫山县双龙镇的柑橘林里,刘朝兴在树下给柑橘树浇水施肥。“一天能挣120元,一个月下来能挣不少哩!”点点阳光透过树叶,刘朝兴的脸蛋微微发红,谈起收入,却是一脸乐呵。擦把汗,老刘继续忙活着。

双龙镇属于长江支流水宁河流域,也是小三峡核心区域,沟壑较多,以峡谷与阶地为主。地理上的劣势,使双龙镇长期处于交通闭塞、产业滞后的状况。

“从下面看着很美,在上面住着很难哟!”刘朝兴坦言,早些年,自家和邻居们在地里种的多是土豆、红薯、玉米。地里挖不出“金果果”,大多数村民纷纷外出打工。“全镇3万多人,走了1/3。”双龙镇镇长陈恢毅说,人走了,地也荒废着。

穷则思变——如何在全镇发展特色产业,把大山的资源用活?

前些年,双龙镇利用高山的天然环境和气候优势,积极发展水果种植,漫山种上了“致富果”。种植、采摘,全国各地的订单飞到了大山上……老百姓的日子也过得越来越好,收入越来越高。

老百姓吃喝不愁,接下来,如何让柑橘为乡村插上振兴的翅膀?扩大种植面积,打造精品柑橘,这是双龙镇给出的答案。

2020年3月,双龙镇与重庆浙乐农业开发有限公司“结缘”。在农业专家实地调研考察后,双龙镇决定引入高端柑橘品种,在万家村、安静村和巴雾村种上约30万株柑橘苗,面积达6000余亩,30万株柑橘苗正茁壮成长,昔日的荒山披上绿衣。

“再过几年,新品种进入丰产期,每亩产量可达6000至8000斤。”重庆浙乐农业开发有限公司董事长宋威斌说,该品种品质出众,虽然价格高但不愁销路。

双龙镇采取龙头企业+村集体+农户的模式。等柑橘进入丰产期时,企业还将拿出5%的净利润进行二次分红,助力乡村振兴。

当地老百姓除了土地入股,还就近在地里务工。刘朝兴就是借助这个契机,找到了家门口的工作。像刘朝兴这样的务工村民还不少。“常年在柑橘园里打工的有300多人,带动他们在家门口增收致富。”宋威斌如是说。

特色产业强起来,百姓腰包鼓起来。截至目前,双龙镇种有2.3万亩脆李,1万亩干果和1.1万亩柑橘,它们正在成为百姓的“摇钱树”。2020年,全镇人均可支配收入达11085元。

(下转第三版)

责编:方丹

隐患排查治理,牢牢守住安全生产底线,切实保障人民群众生命和财产安全。

在望霞加气站和兴隆石化液化气充装站,曹邦兴详细了解了液化气的储存、充装、运输情况,现场询问安全管理规范、安全隐患排查、应急处置、员工培训等安全生产工作落实情况。曹邦兴要求,要加强对全县燃气管网、液化气罐、管道天然气企业和各类燃气站的专项检查和隐患排查,明确工作职责,细化安全责任,加强清单化管理,强化隐患排查治理,确保不漏管、无死角。

曹邦兴指出,安全生产事关人民群众生命和财产安全,事关社会发展稳定大局。要全面深入细致开展安全隐患大排查大整治,摸清各行业领域安全隐患和薄弱环节,落实安全生产风险点危险源排查管控清单;对于发现的风险隐患,要挂牌整改,确保每一项整改落实到位。各企业单位要压实安全生产主体责任,落实清单化检查、隐患排查,切实提高安全生产意识,克服麻痹大意思想,发现隐患要立行立改。要严格落实安全生产责任制,压实属地管理责任、行业主管部门监管责任,用最严格的标准落实监管,引导企业严格遵守安全生产法律法规,依法从事生产经营活动,切实把各项安全生产工作抓实抓细抓到位。

副县长雷兵、陈健一同检查。



曹邦兴(中)检查危化品安全和消防工作。记者 卢先庆 摄

液气充装站以及城乡结合部的烟花爆竹等民爆物资经营场所督导检查安全生产工作。

检查过程中,曹邦兴强调,要深入学习

贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,特别是对湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场燃气爆炸事故作出的重要指示精神,进一步全面压紧压实责任、加强安全隐

## 曹邦兴专题调度乡村振兴与城市提升工作

本报讯(记者 鲁作炳) 6月15日,县委书记、县长曹邦兴专题调度我县乡村振兴与城市提升工作。会议强调,要进一步提高政治站位,强化思想认识,增强做好乡村振兴与城市提升工作的紧迫感、使命感、责任感。

会议听取了乡村振兴与城市提升工作的落实与推进情况汇报,围绕工作台账

逐项分析,进一步压实责任、明确目标。

曹邦兴强调,要坚持一手抓“农村”一手抓“城市”,做到乡村振兴与城市提升一起抓。各相关部门和单位要切实提高思想认识,以高度的政治责任感和使命感,高质量做好规划设计。

要压实工作责任,对标对表工作台账,全面梳理工作任务,倒排工期,找准重点。

要以产业为基础,以柑园——权发——哨路、骡坪——竹贤等四条线路为代表,高质量规划示范带建设,高品质推进项目落地。县级领导干部要统筹调度乡村振兴,确保各项工作快速有序推进;各级各部门要充分发挥引领作用,切实履行主体责任,积极履职尽责,狠抓工作落实,不断加大乡村振兴战略步伐。

曹邦兴指出,城市建设的根本目的是提升群众生活品质,要坚持以人为本,加力提升城市能级和品质活力。要三位一体科学规划设计好江东新区、南陵街以及高唐片区的灯饰工程方案,加紧完成高速出口、旅游标识标牌、城市绿化等改善工作。

县领导邓昌君、王大昆、柴承刚、陈恭福、黄勇、刘海燕、陈健出席会议。

## 走出巫山的共产党人

### 二、投身革命的乔德仁

乔德仁,又名乔心全,化名张子庭,1905年出生于巫山城东30里的两坪乡周家村张家湾望族。1918年就读于奉节夔州联立中学。1922年秋,赴南京投考大学未遂,暂于江苏省立第一中学高三班补习。这年,全国水患严重,给农业生产和人民生命财产带来巨大损失。他决心学习水利,立志于水利事业。1923年秋考入南京河海工程专门学校。

乔德仁在“河海”就读期间,中国共产党的著名宣传家恽代英、邓中夏、萧楚女等人常活动于南京,恽代英等还常住“河海”学生宿舍,与学生们畅谈救国大计,宣传中国共产党的纲领,乔德仁常去听讲。受革命思想的启迪,使他终于明白科学救国的道路当时是走不通的。只有奋起革命,打倒列强,铲除军阀,才能挽救国家和拯救人民。1924年1月13日,乔德仁参加了由“河海”鄂专班学生曹壮父为首,联合东南大学等校进步师生成立的“南京社会科学研究会”,学习时政,研究马克思主义。他每会必到,系统地学习《通俗资本论》、《共产党宣言》等马克思主义著作,逐步由“科学救国”论者转变为马克思主义者,革命信念日益坚定。

1925年,乔德仁加入中国共产党,全心全意投入大革命运动,并更名乔心全。他密切联系广大同学,向他们宣传马克思主义,交流学习马克思主义的心得,传阅《共产党宣言》等马克思主义著作及其他进步书刊。在他的积极宣传、影响下,袁孟超等革命新生力量迅速成长,不久便由乔德仁和曹壮父介绍加入中国共产党。“五卅”惨案发生后,中共南京党组织领导和发动了声援上海人民反帝爱国斗争的群众运动,下关英商和记洋行工厂工人率先罢工。乔德仁同曹壮父等人积极组织声援。6月下旬,声援运动达到高潮,全市工人响应,全市市民举行声势浩大的群众示威游行。乔德仁担任声援运动中“南京国民外交协会救国委员会”委员,他多方奔走,四处宣传,发动募捐,竭力支持罢工工人的斗争。

1926年3月12日,乔德仁与严伟等党团员同学参加了国民党南京市党部在紫金山举行的中山陵奠基典礼。会上,国民党右派挑起事端,雇用流氓殴打革命左派。(下转第二版)



## 水稻田管忙

6月16日,庙宇镇天地农业开发有限公司的工作人员在秧田里补插秧苗(如图)。

现正值水稻栽插后田间管理的关键时刻,这期间,主要是保秧苗返青成

活、补齐秧苗,促早期分蘖等,为今年水稻的增产增收奠定坚实基础。

记者 王忠虎 摄